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POSUDEK  DIPLOMOVÉ  PRÁCE 
 

 (téma) 
 

 
"Rytmy života" 

 

     K recenznímu posouzení předložená diplomová práce A. Čeňkové s názvem Rytmy života je 

praktického charakteru. V dominantní části je tvořena obrazovým souborem, doplněna je stejnojmennou 

teoretickou statí. 

     Obrazový cyklus deseti figurálních maleb středního formátu je vytvořen technikou akrylu na pevných 

podložkách. Formálně lze autorčin projev charakterizovat jako typ neoexpresívní malby částečně 

odkazující až k tradici poetiky naší předválečné malby. Výrazově velmi energická malba s nápadnou 

rukopisností neskrývá zájem o gestickou akčnost. Jednovrstvá malířská práce je hladká, bez jinak 

očekávaného využití malířských past. Vedle charakteristicky zběžné skicovitosti štětcové malby se 

výrazně uplatňuje i uvolněná kresba rytím do neztuhlé barevné vrstvy s  prosvítáním podkladu. Barevnost 

je sonorní, jednoduchá, expresívně signální, s uplatněním strmých kontrastů. Tonalita spíše tmavá 

s občasnými světelnými akcenty. Zdá se,  že v rámci tématu je podstatnou motivací malířské realizace 

energetický a emoční výlev s neskrývanou abreakčností. Proti autorkou zvolené formě jistě nelze mít 

námitky. Přesto se dotazuji, zda u zpracovaných a v každém případě obsahově či ikonograficky 

náročných námětů není rezignace na jejich jinak bohaté a vícevrstevné kulturní významy příliš 

dobrovolným uměleckým ochuzením. 

    Písemná stať není pouhým povinným doplňkem malířského cyklu, je nepochybně jeho pendantem. 

Nicméně takto pojaté konkrétní spojení či prolnutí autorčiných zájmů s inspirativním odkazem 

sochařského génia může působit sice zajímavě, přesto poněkud uměle. Přes tuto subjektivní výhradu 

velmi oceňuji jednotlivé pasáže, které jsou již samy o sobě půvabnými texty inspirované poezie. 

     Diplomovou práci A. Čeňkové považuji za kvalitní a  d o p o r u č u j i  ji  k obhajobě. 
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